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Ćwiczenie dla uczniów do scenariusza: Wykresy funkcji homograficznej - rozwiązywanie przy pomocy komputera (poziom podstawowy i rozszerzony)
Ćwiczenie3:

Wyznaczyć  aa; pp; qq - wykorzystując powyższy schemat w następujących funkcjach oraz narysować te funkcje w zeszycie: 

y=(-2x-7)/(x+3)

y=(3x-2)/(x-1)



y=(-2x-3)/(2x+1)


y=(3x+8)/(3x+6)


Następnie narysować w arkuszu kalkulacyjnym w/w funkcje - wprowadzając wartości funkcji y=(ax+b)/(cx+d) 

(a;b;c;d- dane współczynniki do których będziemy odwoływać się bezwzględnie)
Następnie sprawdzić, czy asymptoty pokrywają się w wyliczonymi wcześniej wartościami.
Etap 1: Tworzenie arkusza z wykresami funkcji homograficznej:

Zakres x(<-5;5> co 0,25;

Parametry a,b,c,d odpowiednio w komórkach E1;F1;G1;H1 do których powinniśmy odwołać się bezwzględnie z $
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Etap 2: Wyliczenie argumentu, który wypada z dziedziny (pole żółte);
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W tym wypadku dla wyliczonego argumentu  wypadającego z dziedziny x=-2 usuwamy ręcznie wartość funkcji  sygnalizowana błędem (czyli #DZIEL/0!).
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Może się jednak zdarzyć, że w kolumnie z x nie ma tego argumentu który nie należy do dziedziny np. dla danych poniżej:
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Powinniśmy wtedy wstawić pomiędzy -0,75 a -0,5 argument -0,66 z warnością pustą dla y
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Przykład funkcji homograficznej w arkuszu kalkulacyjnym y=(3x+4)/(3x+2)
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